

盯上百亿吨石油储备 声称属于自己的大陆架延伸 俄罗斯大手伸向北极点

作为世界上领土面积最大的国家,俄罗斯横跨从欧洲至远东的11个时区。不过,俄罗斯地质学家日前宣布,经过考察,包括北极点在内的120万平方公里的北冰洋地区也属于俄罗斯的大陆架。这一主张立刻遭到了一些科学家的质疑。

如果俄方这一主张成立,将意味着俄罗斯领土将增加120万平方公里,相当于法国、德国与意大利三国领土相加,还将与丹麦的格陵兰岛、加拿大、或许还有美国的水下管辖区交界。

多国争夺北极海域

27日,一些科学家对俄罗斯地质队的考察成果表示了质疑,他们表示一个国家要扩张大陆架的范围,必须证明该区域与其陆地领土的地质结构相似。而位于圣彼得堡的北冰洋与大西洋研究所的国际合作处处长普里亚米科夫表示:“说实话,我也觉得这有些奇怪,加拿大也能提出完全相同的主张,他们可以说罗蒙诺索夫海岭与北美大陆相连。”

事实上,加拿大此前的确提出过这一主张,而丹麦也认为罗蒙诺索夫海岭与格陵兰岛相连,因此应属于该国的大陆架。美国也声称拥有面积比加利福尼亚州

还大一倍半的北冰洋水下管辖区。而俄罗斯早在2001年曾就其大陆架界线问题向联合国提出异议,要求在其200海里专属经济区的基础上继续扩张,但遭到联合国否决。

目前的国际法规定,北极点及附近地区不属于任何国家,也没有哪个国家的大陆架延伸到北极点。国际海底管理局认为,北极点周边为冰所覆盖的北冰洋属于国际海域。

“醉翁之意”在油气资源

各国对北极地区的争夺之所以如此激烈,当然不是想往冰雪世界大批移民,而是看上了尚未开发的丰富资源。据地质学家估计,全球四分之一未勘探的石油和天然气深藏在北冰洋海底,这里很可能是个“大油库”。据俄罗斯估计,它所主张的区域中蕴藏着至少100亿吨石油和天然气。

此外,随着全球变暖,海冰融化,北冰洋通航也成为可能。通过俄边境的水域如果没有冰山阻挡,欧洲到亚洲的水运航程会缩短一半。这些都为石油开采创造了有利条件。 康娟

相关链接

各国对本国大陆架行使“主权权利”

油气资源属大陆架自然资源的一部分,大陆架资源还包括海底和底土的矿物、其他非生物资源,以及属于定居种的生物,如藻类、贝类等。1982年《联合国海洋法公约》第77条规定,“沿海国为勘探大陆架和开发其自然资源为目的,对大陆架行使主权权利。”

国际法委员会将沿海国在大陆架的“主权权利”解释为沿海国开发和利用大陆架资源所必需的一切权利,包括管辖权和惩罚违法行为的权利。主权权利是一种主权性质的权利。它高于一般的管辖权,是仅次于主权的一项占有性权利。主权是完整的、绝对的、排他的和神圣不可侵犯的,而主权权利在一定条件下是不完全的,对沿海国享有的主权权利,《公约》所采用的措辞是“适当顾及”。 康娟 整理

巴西警察血战匪徒打死13人 缴获大量武器毒品



巴西特警在一辆防暴装甲车后持枪警戒 新华社/法新

警匪激烈枪战往往是电影中看得到情景。然而,巴西里约热内卢市27日“上演”了一幕警匪枪战实景,激烈程度不亚于任何一部电影。

警方在当天对藏身阿莱芒贫民窟内的毒贩大规模逮捕行动中遭毒贩武装抵抗,双方激烈交火。最终,警方击毙13名匪徒,逮捕4名嫌疑人,缴获大量武器和毒品。

27日早晨,巴西政府出动1200名全副武装的警察和150名安全官员执行此次大规模打击毒贩行动,并为他们配备了直升机和装甲车支援。由于阿莱芒贫民窟依山而建,警察和安全人员首先包围了阿莱芒地势较低的部分,试图冲进山坡上狭窄的巷道中,但遭到毒贩武装抵抗。

毒贩们在警察试图进入的巷口处设置了一辆卡车挡道,并向警察开火,甚至投掷手榴弹。警方出动一辆推土机才将卡车移开。毒贩还向地上洒油,企图阻止警方装甲车前进。

里约热内卢州安全秘书何塞·马里亚诺·贝尔特拉姆告诉美联社记者说,警察在狭窄巷道中同毒贩们奋战5个小时后才抵达毒贩藏身的一个据点。首先投入战斗的两队警察遭毒贩猛烈的火力压制,警方不得不重新部署警力营救他们。

贝尔特拉姆证实,当天行动中警方共击毙13名黑帮成员,死者都曾参与毒品交易。警方还逮捕4名嫌疑人,缴获两架重机枪,查获40公斤可卡因和30公斤大麻。

至少10名平民在27日的交火中受伤,伤者中多数是恰好经过或遭流弹打伤的路人。自今年5月2日藏身在阿莱芒贫民窟的毒贩杀死两名警察后,巴西政府出动大量警力打击那里的毒贩,双方的多次交锋已造成至少40人死亡、80人受伤。贝尔特拉姆说,政府将派遣警察负责阿莱芒地区安全,以防毒贩和黑帮成员“卷土重来”。 闫超(新华社)

疑点重重,埃及亿万富翁暴亡

死者是埃及前总统女婿 曾被控为以色列间谍

他是拥有亿万资产的金融家,也是埃及前总统纳赛尔的女婿,还是被控为以色列情报机构摩萨德卖命的间谍,这个人就是阿什拉夫·马尔万。6月27日,马尔万被发现死于他在英国伦敦的公寓中,警方怀疑马尔万死于他杀。



阿什拉夫·马尔万



马尔万迎娶纳赛尔总统女儿

死因疑点多多

据报道,伦敦警察厅发言人当天夜间接受记者采访时表示,警方是在下午1点40分左右接到报警电话后前往马尔万的住宅的。警方表示马尔万的死现阶段被认为很可疑。对于死亡原因,警方还需要展开进一步的调查取证。

事发后,警方将命案现场封锁起来,由于马尔万的住宅位于伦敦的高档社区内,现场的警戒线标志显得格外刺目。据马尔万家的朋友透露,马尔万的妻子眼下正从埃及赶往英国。

据马尔万的朋友透露说,早在三年前被指控在第四次中东战争(1973年10月6日至10月26日)期间为摩萨德充当间谍后,马尔万就一直害怕被人刺杀。在事发当晚,伦敦的阿拉伯社区内开始流传马尔万死亡的种种传闻。不过也有人相信,马尔万是在身体诊断出一系列病症后绝望自杀而亡。

英国媒体分析说,马尔万的死势必会令中东的富豪圈带来震动,毕竟他的朋友都为名流,其中包括军火商、足球俱乐部主席以及利比亚领导人等。

被控是以间谍

媒体指出,若是从这桩命案上寻找疑凶的话,马尔万之死倒是和去年死于铊中毒的俄罗斯前特工利特维年科的案件有几分类似。

三年前,美国作家哈罗尔·布卢姆在他的著作《毁灭前夜》详细披露了马尔万1973年第四次中东战争前充当间谍的内情。该书说,尽管马尔万的岳父纳赛尔死于1970年,但是纳赛尔早在死前就内定了几个继任者,其中就包括马尔万。然而马尔万并没能走上台前,总统的宝座最终落入安瓦尔·萨达特的手中,正是后者发动了打击以色列的第四次中东战争。

第四次中东战争结束后,以色列战后调查委员会公布的档案的确提到过一名身份特殊的特工。不过委员会出于保护目的,并没有透露更多内情,只是把此人称为“消息人士”。

根据后来以色列知情人士的谈话,这名“消息人士”最终被认为是马尔万。马尔万被相信曾在1969年曾经前往以色列驻欧洲的大使馆,向对方投诚。摩萨德方面经过多方考验后确定,

马尔万并不是一名双面间谍。在接下来的几年里,马尔万向以色列方面提供了大量有关埃及和阿拉伯国家的珍贵情报。不过,也有人相信,马尔万其实是一名双面间谍。

生前生财有道

对于这些指控,马尔万一概予以否认。

马尔万生于埃及一个富裕的家庭。他在20世纪60年代娶了纳赛尔的女儿,并与之育有两个儿子。多年来,阿拉伯社会中一直流传着他的各种传闻。一些人相信,他是个军火商,在萨达特的庇护下做成了大生意。

在传出间谍传闻后,马尔万便将伦敦作为了自己的主要栖息地。上周,他和妻子还被人看到一同参加社交活动。已经63岁的马尔万看上去非常清瘦,身高大约为188厘米。马尔万资产过亿,据悉其名下还拥有西班牙度假胜地马略卡岛上的一个顶级酒店。

值得一提的是,马尔万还是埃及富商穆罕默德·法耶兹的密友,后者的儿子因成为英国王妃戴安娜的男友,并与其一同命丧黄泉而被世人所熟知。 万艳

“你说再见,我说你好!”

“两布”权力交接,布莱尔夫人刻薄回敬媒体

英国首相托尼·布莱尔27日向英国女王伊丽莎白二世正式递交辞呈,结束了长达10年的首相生涯。同一天,财政大臣戈登·布朗接受女王任命,成为新一任英国首相。

英国当地时间27日下午1时15分,托尼·布莱尔坐车从唐宁街10号出发,前往数公里外的白金汉宫。英国女王伊丽莎白二世的侍从恭恭敬敬地向布莱尔致敬:“欢迎您,首相。”

这恐怕是布莱尔最后一次被人冠以“首相”称谓。20分钟后,布莱尔走出白金汉宫。午后的阳光与来时一样晃眼,而“英国第51位首相托尼·布莱尔”已成历史。不到10分钟,英国财政大臣戈登·布朗满面春风地携妻子前往白金汉宫。近一小时后,布朗走出白金汉宫,他的身份已是“英国第52位首相”。

一进一出间,英国完成了政府首脑的权力交接。英国广播公司(BBC)在这段新闻的背景中插播了“甲壳虫”乐队

的名曲《你好!再见》。

“你说再见,我说你好!”还有什么比这歌词更能代表布朗的心情?

细心的电视观众注意到,布莱尔去白金汉宫时乘黑色车,而离开时却换成一辆红色汽车。与之相反,布朗坐一辆红色汽车进入白金汉宫前庭,离开时坐进了那辆黑色豪华首相专车。

冯武勇 另讯 在告别唐宁街之际,布莱尔的夫人切丽向这十年来一直穷追猛打的媒体记者反戈一击,毫不客气地甩出一句“再见,我想我们不会想念你们的”,令在场记者目瞪口呆。

据英国媒体报道,6月27日,布莱尔与切丽和4个孩子在首相府门前拍照做最后的告别。媒体也自然关注这一历史性的场面。此时,面对世界各地记者的镜头,身穿紫红外衣的切丽微微一笑,却冷不防抛出一句“再见,我想我们不会想念你们的”,令在场的媒体记者感到颇为尴尬。 王辉

法国第一大电器连锁情衷超级空间

海尔法式对开门冰箱风靡法国

近日,法国举行了风靡全国的橄榄球联赛,在巴黎进行的最终决赛甚至吸引了法国总统前来观看。海尔与法国电信等当地知名品牌共同赞助了此次联赛,受到当地消费者的关注。期间,海尔在巴黎埃菲尔铁塔下的展厅展示了海尔法式对开门冰箱等高端产品,受到法国大客户的一致称赞,其中,法国第一、欧洲第二的大连锁K集团更是下达了法式对开门冰箱的大笔订单。

在此次为期3天“Haier Day”的展览会上,海尔隆重展



法国客户在挑选海尔法式对开门冰箱

示了全球首创的法式对开门、美式三门冰箱以及意大利工厂推出的冰箱新品等,这一系列高端产品的创新设计让法国客户赞不绝口。最值得一提的是海尔法式对开门冰箱,凭

借其独有的超级空间设计成为法国第一大连锁K集团的重点采购对象。

据悉,K集团不但是法国第一大连锁,更在欧洲排名第二,其销售网络遍及英法、荷兰、比利时等地。该集团十分重视品牌形象,合作对象一般都是国际大知名品牌,与海尔冰箱达成合作正是看中了海尔的潜力。

众所周知,法国菜以其美味可口出名,特别讲究用料新鲜,因此冰箱的品质好坏至关重要。而海尔法式对开门冰箱

的超级空间设计,更能满足多样化美食储存的需要,非常适合热爱美食的法国人。据悉,目前市场流行的对开门冰箱,内部宽度最大不足40cm,无法保存大型的食物,难以无法满足更高的生活享受。而海尔法式对开门冰箱是对冰箱形态和使用方式的一种革命性创新。由于在冰箱巨大的体积之内,采用了超宽的横向空间布局,克服了传统对开门冰箱冷藏室与冷冻室左右竖式分列的空间局限,其内部宽度达到了90cm,冷藏室达到了400L,提供了前

所未有的超大储存容积,能够储存整只的火鸡和帝王蟹这样的超大美食。K集团对海尔法式对开门冰箱的前景十分看好,认为它带给法国消费者更多的方便。

在今年的第101届中国进出口商品交易会上,海尔的高端冰箱赢得了外商的一致认可,不少客商在现场就开始洽谈订单。5月8日,在世界顶级的2007 KBIS上,美国第二大连锁渠道与海尔美国公司确定了战略合作关系。在其美国西北地区的100多个连锁渠道里

销售海尔法式对开门冰箱,美式变频对开门冰箱。今日,海尔法式对开门冰箱再次被法国第一、欧洲第二的K集团看中,充分证明了海尔法式对开门冰箱等一系列高端产品在海外的大竞争力。

业内人士表示:海尔法式对开门冰箱等作为整合了海尔欧、美、中最先进的研发中心、最优秀研发人员而研发成功的高端产品,正在迅速改变着世界冰箱业的产品格局,也改变着中国品牌在全球市场上的形象格局。(扬凡)